
Зората 32 

Урок за 23 февруари 

Притчата за овцете и козите 
Ключови стихове: "А когато дойде 

Човешкият Син в славата Си и всички 
ангели с Него, тогава ще седне на славния 
Си престол. Всички народи ще се съберат 
пред Него и Той ще отдели хората, както 

пастир отделя овцете от козите." 
Матей 25:31-32 

Избрано Писание: 
Матей 25:31-46 

Тази притча илюстрира кога и как ще се извърши 
работата по време на земната фаза на 
Месианското царство. Притчата започва: "Когато 
Човешкият Син дойде в славата Си". "Човешкият 
син" е нашият Господ Исус. (Матей 16:13; Йоан 
5:26-27). Заедно с Човешкия син "всички свети 
ангели" ще бъдат "с Него". Това е завършената 
невеста на Христос. Откровение 14:1-4 

Времевата рамка на притчата се определя от 
това твърдение: "Тогава ще седне на престола на 
славата Си." Едно от обещанията, дадени на 
верните християни от възкръсналия Господ, е: 
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"На онзи, който победи, ще дам да седне с Мене 
на Моя престол, както и Аз победих и седнах с 
Отца Си на Неговия престол." (Откровение 3:21). 
В този стих се съдържат две важни твърдения. 
Първо, наградата, обещана на всички верни 
победители от настоящата епоха на 
Евангелието, ще бъде привилегията да работят 
заедно с него като "царе и свещеници", да 
царуват заедно с него с цел да поучават и издигат 
човечеството по време на Царството. 
(Откровение 1:5-6; 20:4-6). Второ, когато това 
послание е дадено на Йоан, Исус е "седнал" на 
престола на Своя Отец, но все още не е на своя 
собствен престол. 

Следователно притчата сочи към едно бъдещо 
време, когато Христос ще "седне на престола на 
славата Си". Това ще се случи, когато "всички 
свети ангели" ще бъдат с Христос - т.е. след като 
цялата Христова невеста бъде завършена. В 
един по-ранен случай Исус казва на учениците си 
за това време: "Аз ви определям царство, както 
Моят Отец Ми определи, за да ядете и пиете на 
Моята трапеза в Моето царство и да седите на 
престоли." Лука 22:29-30 

В притчата думата "слава" е преведена от гръцка 
дума, която означава "слава, която е много 
очевидна". Апостол Павел дава допълнително 
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доказателство, че когато Христос ще бъде в 
"много явна" слава, това ще бъде заедно с всички 
последователи на Господ, които са били верни до 
смърт. Той пише: "Когато Христос, Който е 
нашият живот, се яви (на гръцки: да бъде явен), 
тогава и вие ще се явите с Него в слава". 
(Колосяни 3:4). Думата "слава" в това, е от 
същата гръцка дума, преведена като "слава" в 
Матей 25:31. 

По време на царуването на Христовото царство 
"пред Него ще се съберат всички народи". Всички 
ще се запознаят с неговата власт. След това, в 
края на царството, продължава притчата, "ще ги 
отдели ... както пастир разделя овцете си от 
козите". (Матей 25:32). Това разделяне 
представлява окончателно изпитание и оценка на 
всеки човек "според делата му", които той ще е 
показал по време на периода на съда на 
царството. Деяния 17:31 

Хората от класа на овцете ще наследят 
Царството, защото през това време са развили и 
доброволно са проявявали Божия характер на 
любов, като са помагали и насърчавали другите. 
Индивидите от козлоподобния клас няма да 
проявят нито едно от тези качества по време на 
Царството и ще се радват на благословиите му 
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само за себе си. На тях няма да им бъде 
позволено да живеят вечно. Откровение 20:12-15 
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